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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

υμμετοχι πολιτϊν και Φορζων ςτθν 
“Διάςκεψθ για το μζλλον τθσ Ευρϊπθσ” 

 
τθν  Ευρωπαϊκι Ενωςθ ζχει ξεκινιςει θ προετοιμαςία για τθν επικείμενθ 

ςφγκλθςθ  τθσ Διάςκεψθσ για το Μζλλον τθσ Ευρϊπθσ. 
Η διάςκεψθ αυτι ζχει ξεκινιςει επί Πορτογαλικισ Προεδρίασ κατά το 

τρζχον εξάμθνο και προβλζπεται να ολοκλθρωκεί  εντόσ του Αϋ εξαμινου του 2022 
επί Γαλλικισ και αποςκοπεί να ξαναφζρει ςτο προςκινιο, για πρϊτθ φορά μετά τθ 
υνκικθ τθσ Λιςαβϊνασ, ηθτιματα που αφοροφν το Μζλλον τθσ Ευρωπαϊκισ 
Ενωςθσ ςε ςυνδυαςμό με τισ προκλιςεισ που αντιμετωπίηει και τισ προοπτικζσ που 
παρουςιάηει το Ευρωπαϊκό οικοδόμθμα για τα Κράτθ – μζλθ και τουσ πολίτεσ ςτο 
περιβάλλον, που διαμορφϊνεται ςτθν μετά Covid  – 19 εποχι. 

Είναι πολφ ςθμαντικό ότι ςτθν όλθ διαδικαςία προβλζπεται ιδιαίτερα 
ενιςχυμζνθ ςυμμετοχι των Ευρωπαίων πολιτϊν, οι οποίοι κα κλθκοφν να 
ςυμβάλουν με ςκζψεισ και προβλθματιςμοφσ ςτθ διαμόρφωςθ του μζλλοντοσ τθσ 
Ε.Ε. των 27 κρατϊν – μελϊν. Είναι χαρακτθριςτικό, μάλιςτα, ότι θ ίδια θ Κοινι 
Διακιρυξθ προβλζπει τθ λειτουργία ειδικισ ψθφιακισ πλατφόρμασ ςε κεντρικό 
Ευρωπαϊκό επίπεδο, θ οποία ζχει ιδθ αρχίςει να λειτουργεί και παρζχει τθ 
δυνατότθτα δθμόςιασ διαβοφλευςθσ για τα υπό ςυηιτθςθ κζματα. 

το πλαίςιο αυτό είναι ιδιαίτερα ςθμαντικό να ακουςτεί και θ φωνι των 
τοπικϊν αρχϊν και των πολιτϊν και μποροφν να ςυμβάλουν ουςιαςτικά ςτθ 
διαμόρφωςθ του κοινοφ Ευρωπαϊκοφ Μζλλοντοσ. 

Σο Τπουργείο Εξωτερικϊν τθσ Ελλάδασ ζχει αναλάβει το κφριο βάροσ τθσ 
εκνικισ ςυμμετοχισ και εκπροςϊπθςθσ ςτθ διαδικαςία αυτι κακϊσ και του 
ςυντονιςμοφ , προβολισ και ανάδειξθσ των εκνικϊν κζςεων ςε όλουσ τουσ τομείσ 
κυβερνθτικισ δραςτθριότθτασ, ςε ςυνεργαςία με τα αρμόδια Τπουργεία. 

Για τισ ανάγκεσ τθσ προβολισ των Ελλθνικϊν κζςεων αλλά και επικοινωνίασ 
με τουσ πολίτεσ κα τεκεί ςε λειτουργία επίςθμθ ιςτοςελίδα, μζςω τθσ οποίασ κα 
πραγματοποιοφνται και κα μεταδίδονται οι εκδθλϊςεισ, ςυνεδριάςεισ, διαςκζψεισ, 
ςυνζδρια, ςυηθτιςεισ,  που κα αφοροφν τθ Διάςκεψθ για το Μζλλον τθσ Ευρϊπθσ. 

Η ΑΤΞΗΜΕΝΗ ΤΜΜΕΣΟΧΗ ΣΩΝ ΔΗΜΟΣΩΝ ΘΑ ΕΙΧΕ ΚΑΘΟΡΙΣΙΚΗ 
ΤΜΒΟΛΗ ΣΗΝ ΤΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΠΑΝΕΤΡΩΠΑΪΚΗ ΑΚΗΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 



ΚΑΘΕ ΕΛΛΗΝΙΔΑ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΕΛΛΗΝΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΜΕΣΑΧΕΙ ΣΗ ΔΙΑΚΕΨΗ 
ΜΕΩ ΣΗ ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΛΑΣΦΟΡΜΑ https://futureu.europa.eu 

Η ψθφιακι πλατφόρμα είναι ιδθ ανοικτι ςτο κοινό και κα ςυγκεντρϊςει τισ 
προτάςεισ των πολιτϊν, οι οποίεσ και κα μεταφερκοφν ςτισ Ευρωπαϊκζσ ομάδεσ 
δράςθσ και ςτθν ολομζλεια τθσ διάςκεψθσ. 

Κάκε πολίτθσ μπορεί να δθμιουργιςει λογαριαςμό ι να ςυνδεκεί με το 
προφιλ του ςτα Κοινωνικά  δίκτυα, να ςυηθτιςει τισ προτάςεισ του με Ευρωπαίουσ 
από κάκε γωνιά τθσ Ευρωπαϊκισ Ενωςθσ, να υποβάλει μία νζα πρόταςθ ι ιδζα για 
το μζλλον τθσ Ευρϊπθσ ι απλά να παρακολουκιςει τον διάλογο που διεξάγεται ςε 
πανευρωπαϊκό επίπεδο. 

Ολοι οι ενδιαφερόμενοι πολίτεσ και φορείσ μποροφν να χρθςιμοποιιςουν 
τισ πλθροφορίεσ, τα εργαλεία και τουσ πόρουσ τθσ πλατφόρμασ για να 
πραγματοποιιςουν δράςεισ κι εκδθλϊςεισ, που ςχετίηονται με μία από τισ πολλζσ 
κεματικζσ τθσ Διάςκεψθσ ι και με ελεφκερο κζμα. 

Ποιεσ είναι οι προχποκζςεισ για τθ διοργάνωςθ κεματικϊν εκδθλϊςεων; 
Για να λθφκεί μία κεματικι εκδιλωςθ υπόψθ ςτον διάλογο κα πρζπει να 

πλθροί τουσ παρακάτω όρουσ: 
- Να χρθςιμοποιεί εμφανϊσ τθν οπτικι ταυτότθτα (logo) τθσ διάςκεψθσ 

για το Μζλλον τθσ Ευρϊπθσ 
- Να ςζβεται τουσ κανόνεσ τθσ ΕΕ για τθν προςταςία των δεδομζνων και 

τθν προςταςία τθσ ιδιωτικισ ηωισ 
- Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ εκδιλωςθσ, οι διοργανωτζσ (πολίτεσ ι 

φορείσ) κα πρζπει να ανατροφοδοτοφν τθν πλατφόρμα 
https://futureu.europa.eu με μία ςφντομθ ζκκεςθ των βαςικϊν 
ςυμπεραςμάτων και  

- Να τθρεί τουσ κανόνεσ του Χάρτθ τθσ Διάςκεψθσ, που ςτόχο ζχουν να 
διαςφαλίςουν τθ δθμοκρατικότθτα, αντιπροςωπευτικότθτα και 
διαφάνεια των εκδθλϊςεων ηθτϊντασ από τουσ διοργανωτζσ: 

 Να κζτουν τουσ πολίτεσ ςτο επίκεντρο κάκε εκδιλωςθσ και να τουσ 
επιτρζπουν να εκφράηουν ελεφκερα τθν άποψι τουσ. 

 Να προωκοφν εκδθλϊςεισ χωρίσ αποκλειςμοφσ και προςβάςιμεσ για 
όλουσ τουσ πολίτεσ 

 Να ενκαρρφνουν τθν πολυμορφία ςτισ ςυηθτιςεισ, υποςτθρίηοντασ 
ενεργά τθ ςυμμετοχι πολιτϊν από όλα τα κοινωνικά ςτρϊματα, 
ανεξαρτιτωσ φφλου, ςεξουαλικοφ προςανατολιςμοφ, θλικίασ 
κοινωνικοοικονομικοφ υπόβακρου, κρθςκείασ ι και μορφωτικοφ 
επιπζδου. 

 Να διαφυλάςςουν τθν ελευκερία του λόγου, παρζχοντασ βιμα ςε 
αντικρουόμενεσ απόψεισ και προτάςεισ, εφόςον αυτζσ δεν 
χρθςιμοποιοφν ρθτορικι μίςουσ, οφτε είναι παράνομεσ. 

 Να μεταδίδουν απευκείασ ι και να θχογραφοφν εκδθλϊςεισ όταν 
είναι δυνατόν και 

 Κατά τθν παροχι πλθροφοριϊν ςτουσ ςυμμετζχοντεσ ςχετικά με 
κζματα προσ ςυηιτθςθ  (π.χ. ψθφιακό, ζντυπο ι οπτικοακουςτικό 
υλικό) να εξαςφαλίηουν ότι αυτό το υλικό είναι ακριβζσ, αξιόπιςτο, 
προςβάςιμο  και διακζτει ανιχνεφςιμεσ παραπομπζσ. 

 

https://futureu.europa.eu/
https://futureu.europa.eu/


 
Για περιςςότερεσ λεπτομζρειεσ οι ενδιαφερόμενοι μποροφν να 
αντλοφν υλικό και πλθροφορίεσ από: 
https://futureu.europa.eu/pages/charter 
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/qanda 21 1765 
https://future.europa.eu/pages/faq?locale=el 
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